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Vývojové 
diagramy 
programu

VD s vetvením:

Bez cyklu - bez 
opakovania (napr. 

maximum z 3 čísel)

S cyklom –
s opakovaním 

(napr. súčet prvkov 
vektora, matice)

VD priame – nedochádza k žiadnemu 
alternatívnemu postupu, proces je 
priamočiary (napr. sčítanie 4 čísel).



VD - Priame
Najjednoduchší typ VD – skladá sa iba z blokov.

Pri priamych VD nesmie prísť k vetveniu algoritmu, 
ani k návratu späť (cyklu).

Priame VD bývajú súčasťou zložitejších VD. 
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4

Z

S ← 4+8+3+5

K

Z

S ← a1+a2+a3+a4

K

VSTUP
a1, a2, a3, a4

VÝSTUP
S

Z

S ← 0

K

S ← S + a1

S ← S + a2

S ← S + a3

S ← S + a4

VSTUP
a1, a2, a3, a4

TLAČ
S



VD – Priame - príklady
• Je daný obdĺžnik so stranami A, B. Vytvorte VD pre výpočet obvodu 

a obsahu tohto obdĺžnika. Použite premenné O – obvod obdĺžnika 
a S – obsah obdĺžnika. 

• Je daná kružnica s polomerom r. Vytvorte VD pre výpočet obvodu a 
obsahu tejto kružnice. Použite premenné O – obvod kruhu a S –
obsah kruhu. 
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Z

Vstup
A, B

O = 2*(A+B)
S = A*B

Výstup
O, S

K

Z

Vstup
r

O = 2*PI*r
S = PI*r*r

Výstup
O, S

K



VD – s vetvením, bez opakovania
VD s vetvením obsahujú rozhodovacie značky 
znázorňujúce rozhodovacie operácie, ktoré diagram 
vetvia, určujú alternatívne postupy. 

Vetvenie vo VD môže byť dvojité (dichotomické), t.j. 
značka pre rozhodovanie má dva výstupy. Výsledok 
testovania je áno (označenie +) alebo nie (označenie –).

Vetvenie vo vývojových diagramoch môže byť aj trojité 
(trichotomické), t.j. značka pre rozhodovanie má tri 
výstupy.
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VD – s vetvením, bez opakovania, príklady
• Sú zadané tri čísla (predpokladajme, že sú rôzne, t.j. a ≠ b 

≠ c). Z prvých dvoch treba nájsť väčšie, vynásobiť ho 
tretím a výsledok vytlačiť. 

• Trojité vetvenie - vypočítajte korene kvadratickej rovnice  
ax2 + bx + c = 0. Je potrebné otestovať hodnotu 
diskriminantu D. Diskriminant, ktorý vypočítame ako 
D=b2–4ac, môže byť D>0, D=0 alebo D<0. 
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Z

K

VSTUP
a, b, c

TLAČ
S

a>b
-

+

V ← a * c V ← b * c



10

Z

K

VSTUP
a, b, c

TLAČ
S

a>b
-

+

V ← a * c V ← b * c
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Z

D ← b2 – 4ac

VSTUP

a, b, c

D ? 0
><

=

xr1 ← -b/2a x1 ← (-b -√D)/2a

xi1 ← √ІDІ/2a X1,2 ← -b/2a
x2 ← (-b +√D)/

2a

xr2 ← xr1

xi2 ← -xi1

TLAČ
x1, x2

TLAČ
x1, x2

TLAČ
xr1, xi1, xr2, xi2

K



VD – s vetvením, bez opakovania, príklady

Predstavte si, že stojíte na jednej 
strany cesty a chcete prejsť na 
druhú stranu. Najskôr sa musíte 
rozhliadnuť, či nejde auto. Ak nič 
nejde, môžete prejsť bez obáv. 
Ak ide auto, musíte zostať stáť. 
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Z

Prejdi na 
druhú stranu

K

Ide 
auto?

+

Stoj-

Najprv sa 
situácia 

vyhodnotí

Potom sa 
vykoná 
činnosť



VD – s vetvením, bez opakovania, príklady

Vytvorte VD pre výpočet výrazu

𝑋 =
𝐴 + 𝐵

𝐶 + 𝐷
Zlomkovú čiaru nahraďte lomítkom
vo VD. 
Dôležité – nie je možné deliť nulou!
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Z

Zobraz:
„Delenie nulou“

K

C+D=0
+

Vstup
A,B,C,D

-

X=(A+B)/(C+D)

Zobraz:
X



VD – s vetvením, bez opakovania, príklady

Vytvorte vývojový diagram pre prijatie zamestnanca do 
práce. Proces začína prijatím žiadosti od uchádzača 
(vstupná informácia). Prvým krokom pri rozhodovaní je 
kontrola žiadosti, či spĺňa požiadavky na pozíciu. Ak 
nie, žiadosť sa zamieta. Ak áno, naplánuje sa 
stretnutie vstupná informácia po prvom rozhodovaní). 
Po stretnutí nasleduje vyhodnotenie stretnutia. Bolo 
stretnutie úspešné? Ak áno, ponúkneme žiadateľovi 
prácu. Ak nie, uchádzača zamietame.  
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Z

K

+
Žiadosť 

zamietame

-

Prijatie 
žiadosti

Spĺňa 
uchádzač 

podmienky?

Naplánovanie 
stretnutia

1

1

Bolo 
stretnutie 
úspešné?

-

Žiadosť 
zamietame+

Ponuka práce

2

2



VD – s vetvením, bez opakovania, príklady

1) Pomocou VD zistite, či je číslo A kladné, záporné 
alebo sa rovná nule. 

2) Načítajte dve čísla a následne zistite, ktoré číslo je 
menšie a ktoré väčšie. Nakoniec ich zobrazte –
najprv menšie číslo a potom väčšie. Použite 
premenné A,B. 

3) Nájdite najväčšie číslo z troch čísel X, Y, Z. Najprv 
porovnajte prvé dve čísla, potom väčšie z nich 
porovnajte s tretím číslom. 
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Ďakujem 
za 

pozornosť!
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